機構_廢死聯盟

社會三 407330278 李心瑜

關於死刑的各種看法

- 支持派
 - 犯罪預防
 - 制裁窮凶惡極的人
 - 因為死刑雖然在學理上不能喝阻犯罪,但是可以撫慰受害者家屬

關於死刑的各種看法

- 反對派
 - 犯罪是社會問題
 - 沒有完美的司法,我不想被不成為犧牲者
 - 死刑剝奪生命權
 - 死刑不等於被害者的正義
 - 成為廢死國家,在國際上更有聲譽
 - 死刑剝奪的改變可能性
 - 兩公約

當初許多機構為什麼選擇廢死

想知道

- 如何實際努力為理想付出
- 如何將理念化為行動,並有系統的去實踐
- 車程較方便

辦公室組成

- 台灣廢除死刑推動聯盟
 Taiwan Alliance to the End of Death Penalty
- 台灣無辜者行動聯盟
 Taiwan Alliance for the Innocent
- 西藏台灣人權連線
 Human Rights Network for Tibet and Taiwan
- 左轉有書 TouatBooks

在廢死實習都在做什麼

- 主要都跟閱讀及處理文字相關 (拜託要會寫文章 我不會...
- 會學到許多法律知識(與死刑有關的)
 - 量刑前社會調查
 - 查詢判決書
 - 閱讀判決書裡頭會有許多法律用語
 - 國民法官
- 法院觀摩
- 廢死星期四
- 搬家?

國民法官模擬法庭觀察

- 達選任標準的國民收到通知後
- 進入法院參加選任程序
- 被選任的分別有國民法官及備位國民法官
- 全程參與審判期日之訴訟程序
- 職權就是與一般職業法官一同聽訟、問案
- 過程中審判長會給予一些法律上幫助
- 最後與專業法官溝通,評議被告有無罪責及量刑
- 目的是在於國民法官可以補足職業法官法律之外的多元觀點,使判決更加完善

觀察限制

- 疫情...
- 熱情消磨(工作會議、判決書、寫文章
- 沒有看到新家:(